
İklim koşulları elverişli olsa bile yer şekillerinin en- 

gebeli ve dağlık olduğu yerler ekonomik faaliyetleri 

kısıtladığı için genellikle seyrek nüfuslanmıştır. 

Buna güre, yukarıdaki haritada verilen alanların 

hangisinde yukarıdaki açıklamama aksine nüfu- 

aun daha çoh yüksek dağlık alanlarda toplandı- 

ğı söylenebilir? 

 
A) I B) II C) III D) IV E) V 

 
 

 
2. Nüfus artışının önemli engellerinden  biri olan sınır- 

lı ve güvensiz, isti krarsız olan gıda varlığının etkisi 

azaltılarak günümüzden yaklaşık 10.000 yıl önce, 

Neolitik Dönem’de, dünya nüfusunda ikinci büyük 

artış meydana gelmiçtir. 

Buna gore, Neolitik Donem’de meydana gelen 

bu olay üzerinde, 

1. tarımın gelişmesi 

ll. sanayi devrimi 

III. yerleşik hayata geçilmesi 

IV. tıptaki gelişmeler 

V. hayvanların evcilleştirilmesi 

yukarıdakilerden hangilerinin etkisi qörülmez? 

 
A) I ve ll B) ll ve IV C) III ve V 

D) I, III ve V E) ll, IV ve V 

 
 

3. Dünya nüfusu ilk kez 1 milyarı 1850'Iere doğru geç- 

miş oysa 2 milyarı geçmesi 1930'Iarda gerçekleş- 

miştir. Yani 80 yılda nüfusun iki katına ulaşmıştır. 

Dünya nüfusuna tekrar 1 milyar eklenmesi işin bu 

kez 30 yıl geçmesi yeterli olurhen, dördüncü 1 mil- 

yar 16 yılda, beşinci 1 milyar ise yalnızca 9 yılda 

aşılmıştır. 

Buna göre, dünya nûfusunun hızla artması a§a• 

ğıdakilerden hangisiyle açıhlanamaz? 

 
A) Doğum oranlarının yüksekliği 

B) Ölüm oranlarının azalması 

c) Dış göçlerin meydana gelmesi 
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E) Beslenme koşullarının iyileşmesi 

 

 
4. 10.Ogg yıl önce Dünya nüfusunun 10 milyonu geç- 

mediği yolunda tahminler vardır. 2000 yılında ise 

Dünya nüfusu 6 milyarl aşmlştır. 

Dünya nüfusunun geşmişten günümüze kadar 

artışında aşağıdakilerden hangisinin daha az et- 

kili olduğu soylenebilir? 

 
A) Tarımın başlaması 

B) Sanayi Devrimi'nin gerçekleşmesi 

C) Yerleşih hayata geçilmesi 

D) Bilim ve teknolojinin gelişmesi 

E) Yerleşilen alanların genişlemesi 

 
 

s. Gelişmiş ülkelerde doğum ve ölüm oranları az iken 

gelişmişlik düzeyi düşük olan ülhelerde yüksektir. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Bu aşıklamaya gore yukarıda numaralandırılmış 

bolgelerden hangilerinde ûlüm oranlarının sıra• 

sıyla en fazla ve en az olduğu soylenebilir? 

 
Ölüm oranı en fazla Ölüm oranı en az 

 

B) IV 

C) IV 

D) I 

E) V 

6. Yandaki tabloda 1950 yılın• 

dan   itibaren  yıllara  göre "  â’ 

dünya nüfus artış hızı gös• 1s50 
terilmiştir.  1955 
Tablodaki bilgilere gore, 1   * 

I 

II 

III 

IV 

 
 
 

Nüfus Artış 

Oranı {990) 

14,7 
18,9 
13,3 

I. 197O'ten sonra nüfus 

artış hızı genelde dü• 

zenli olarak azalmıştır. 

II. 1965 ve 1970 ylllarının 

nüfus miktarları eşittir. 

III. Nüfusun en az olduğu 

yıl 2005'tir. 

1965 

1970 

1975 

20,7 
20,7 
17,3 

1s8o 
1sss 
1990 
1”* 
2000 
snn.r 

16,9 
17 

15,8 
13,B 
12,2 
1 1 S 



IV. Dünya nüfusu sürekli 

artmıştır. 

yukarıdakilerden hangileri söylenemez? 
 

A) I ve II 

D) II ve IV 

B) I ve III C) II ve III 

E) III ve IV 
 
 
 

7. Geçmişten bu yana dünya nüfusu sürekli artmahta- 

dır. Ancak bu artış düzenli olmamakla beraber bu 

süreçte dünya nüfusunda üç büyük sıçrama döne- 

mi görülür. 

I. İnsanların alet yapmayı öğrenmesi 

II. Yazının icat edilmesi 

III. Tarımın yapılmaya başlaması 

IV. Kavimler göçünün olması 

V. Sanayi devrimi 

Buna göre, yukarıda verilen olaylardan dünya 

nüfusunda sıçrama d6nemlerinin meydana gel- 

mesine neden olan olaylar aşağıdaki seçenek• 

lerden hangiainde sıraaıyla verilmiştir? 
 

A) I-II-III  
D) II-III-V 

B) I-III-V C) II-III-IV 

E) III-IV-V 
 
 
 

8. Araştırmacıların hızla artan dünya nüfusu ile ilgili 

uzlaştıkları nokta, nüfus artışının 50-100 yıl kadar 

süreceği, sonra duracağı yolundadır. Dünya nüfu- 

sunun 10-15 milyara ulaştığında sabitleneceği tah- 

min edilmektedir. 

Buna göre, a§ağıdakilerden hangisi dünya nüfu- 

su ile  ilgili yukarıdaki  tahmine dayanals olugtur 
 

 
A) Kadınların iş hayatındaki payının giderek art- 

ması 

B) Aile plânlamasının giderek yaygınlaşması 

C) Gelişen sağlık hizmetleriyle ölümlerin azalması 

D) Kentsel nüfusun hızla artması 

E) Pek çoh ülhenin hısıtlayıcı nüfus siyasetleri iz- 

lemesi 

 

 
9. Yandaki tabloda yıllara göre 

dünya nüfusu verilmiçtir. 
Yıllar Dûnya Nûfusu

 

Dünya nüfusunun günü-  1000  310 milyon 

mûze kadar sürekli arttığı 1*** 4// Pflİ ŞOD 

düşünülürse J850 yılında 1*** /// Jl ğ@Q 

nüfusun, 1700 610 milyon 

l.    990 milyon 17 /0 7g0 I 



II. 1,z4U m ılyar 

III. 1,680 milyar 

IV. 950 milyon 

yukarıda verilen değerler- 

den hangilerine sahip ol• 

maaı beklenemez? 

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III 

D) II ve IV E) III ve IV 

 
 
 
10. Dakikada yaklaşık 140 kişi, her ay yaklaşık 6 mil• 

yon, her yıl yaklaşık 73 milyon kadar insan dünya 

nüfusuna katılıyor. Bu durumda dünya nüfusunda 

sürekli bir artış gözlenmektedir. 

I. Doğumların azalması 

ll. Ölümlerin azalması 

III. Savaş ve terör olayları 

IV. Doğal afetler 

Buna göre, yukarıdaki olgulardan hangilerinin 

dünya nüfusundaki  sürekli  artışı  yava§latması 

ya da durdurmaaı beklenebilir? 

 
A) I ve ll B) ll ve III C) III ve IV 

D) I,II ve III E) I,III ve IV 

 
 
 

11. 197O’Ii yıllarda 4 milyar olan dünya nüfusu 1987'de 

5 milyar, 1999'da 6 milyar olmuştur. Nüfus artışının 

böyle devam etmesi halinde, dünya nüfusunun 

2050’de 9 m ilyar olacağı tahmin edilmekted ir. 

Dünya nüfusunun durmadan artması halinde 

a§ağıdakilerden hangisinin meydana gelmesi 

beklenmez? 

 
A) Doğal kaynakların hızla tükenmesi 

B) Çevre kirliliğinin artması 

C) Bölgeler ve ülkeler arasında gelir dağılımının 

bozulması 

D) Tarım sektörünün diğer sektörlerin önüne geç- 

mesi 

E) Ekonomik yetersizliklerle sosyal huzursuzlukla- 

rın yaçanması 

 
 
 
 

12. Agağıdakilerden hangisi dünya üzerindehi nüfu- 

sun dağılı§ını sınırlandıran faktdrler arasında 

gosterilemez? 

A) Denizler 

B) Bataklık alanlar 

1**’ 
1 DO 

1
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20” 

2t 520 milyon 

,060 milyon 
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Cevaplar : 

1)D, 2)B, 3)C, 4)E, 5)D, 6)C, 7)B, 8)C, 9)E, 10)E, 11)D, 12)D, 


